



ESPAÑA EN EL DIA DEL CAUDILLO



EN EL ANIVERSARIO DEL CAUDILLAJE, ESPAÑA SE MANTIENE FIRMEMENTE UNIDA A FRANCISCO FRANCO, QUIEN LA SALVÓ DE LA BARBARIE Y LA ESCLAVITUD DE ORDEN ECONÓMICO Y POLÍTICO, HACE TRIUNFAR LA VERDAD ESPAÑOLA EN ESTOS DÍAS DE CONFUSIONISMO UNIVERSAL. NUESTRAS ACLAMACIONES SE SINTETIZAN EN ESE GRITO QUE REPITE EL PUEBLO VIBRANDO DE PATRIÓTICO ENTUSIASMO EN PRESENCIA DEL CAUDILLO: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

En Madrid inauguró el Jefe del Estado un nuevo trozo de la Gran Vía

Solemne Te Deum en San Francisco el Grande y recepción en el Palacio Nacional

Toda España ha celebrado hoy con fervor patriótico el Día del Caudillo. En los centros oficiales ondea la Bandera nacional y las representaciones oficiales asistieron al igual que en Avila a las recepciones que han tenido lugar en los Gobiernos Civiles correspondientes.

En Madrid la ciudad apareció engalanada con profusión de colgaduras y banderas con los colores nacionales. El Jefe del Estado y Generalísimo Franco inauguró esta mañana un nuevo trozo de la Gran Vía que enlaza con la calle de la Princesa. Asistieron el capitán general de la Región, diversas autoridades y jerarquías y el Ayuntamiento en pleno. Una Compañía del Ministerio del Ejército con bandera y música rindió los honores correspondientes, interpretando el Himno Nacional a la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, que acompañado por el capitán general pasó revista a la fuer-

za. El Caudillo se dirigió hacia la unión de las dos avenidas cortando la cinta que las separaba simbólicamente y poniéndolas de esta manera en comunicación. Al llegar al final de la Gran Vía la Banda de Música interpretó el Himno Nacional. El Caudillo fué objeto de constantes aclamaciones por parte de la muchedumbre congregada a su paso. Desde allí se dirigió al Palacio Nacional para presidir la recepción oficial, a la cual se hallaban invitados los ministros y Cuerpo diplomático.

En San Francisco el Grande se celebró solemne Te Deum, oficiado por el obispo de Madrid-Alcalá, asistido por padres de la Comunidad franciscana. En el grandioso templo se hallaban los ministros, el presidente del Consejo del Reino y consejeros, la Junta Política, la Mesa de las Cortes, el Cuerpo diplomático presidido por el Nuncio de Su Santidad, etc. etc. Desde el templo se dirigieron al Palacio Nacional para asistir a la solemne recepción.

Consejo de Ministros

Aprobación de los decretos convocando elecciones municipales y las normas para su celebración.--Los Ayuntamientos serán totalmente renovados.--Participarán en ellos los representantes de las familias, sindicatos y entidades económicas, culturales y profesionales

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas entre otras las siguientes disposiciones.

Informe sobre las sesiones de la

Asamblea General de las Naciones Unidas.

Acuerdo por el que se defiere a la invitación del Gobierno argentino para que el Ministro de Asuntos Exteriores español se traslade a Buenos Aires en la primera quincena del mes entrante.

Canje de notas estableciendo relaciones diplomáticas entre España e Islandia.

Bases para la negociación de un convenio de emigración entre España y la República Argentina.

Se convocan elecciones municipales.

Se dan normas para las elecciones municipales.

Proyecto de obras en los pueblos adoptados por la suma de 12.436.330,24 pesetas.

Expedientes de indulto y libertad condicional de presos.

Oposiciones para cubrir 40 plazas en la Academia de Aduanas.

Convocatoria para la campaña de cultivo del tabaco 1949-50.

Numerosas obras en varias provincias.

Ampliación de la referencia oficial

El ministro de Educación Nacional, amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

El Gobierno caracteriza siempre su conducta por la sinceridad y fin de sus propósitos. En el Consejo de Ministros celebrado en San Sebastián se anunció la próxima convocatoria de elecciones municipales y en el Consejo, a propuesta del de Gobernación, se han aprobado los decretos de convocatoria y de reglamentación de las mismas.

En breve plazo, los Municipios Españoles serán totalmente renovados; con ello, además de dar un avance importante en la realización de nuestro orden institucional, se crea una situación municipal, en donde, por un sistema orgánico de designación, participarán en los Municipios los representantes de la familia, el Sindicato y las entidades económicas

culturales y profesionales, que cual las meritisimas gestoras municipales actuales, seguirán sirviendo con todo celo los elevados intereses espirituales y materiales de España.

También a propuesta del ministro de la Gobernación se aprobó un decreto por el que se autoriza a la Dirección General de Regiones Devastadas, de acuerdo con el Ayuntamiento de Murcia, para reconstruir las viviendas destruidas es Santomera por las últimas inundaciones del río Segura. La Dirección General de Regiones Devastadas costeará el 50 por 100 de los proyectos de edificaciones y el otro 50 por 100 será anticipado por el Ayuntamiento de Murcia.

El ministro de Agricultura informó al Consejo de los daños causados en las plantaciones y cultivos de Navarra, dentro de la comarca de Tudela, por el fuerte siniestro de pedrisco del día 18 de agosto, proponiendo asimismo una serie de obras de colonización en los sectores afectados por el pedrisco de la zona del canal de Lodoso, que contribuirán grandemente a mejorar la situación económica de la región. Asimismo el ministro de Agricultura presentó a la consideración del Consejo un proyecto de ley por el que se modifican algunos aspectos importantes de la vigente ley de Colonización de grandes zonas, tratando en parte de que la plusvalía derivada de estas grandes transformaciones agrícolas quede en parte en beneficio de la obra colonizadora; que pueda también beneficiar a los propietarios que colaboran eficazmente a la puesta en riego de importantes zonas, facilite en lo posible la concentración parcelaria y la recomposición predial en las zonas regables y coordine las actividades de los diferentes servicios del Estado para la mayor eficacia de la función colonizadora.

Ante el próximo centenario de la Marina de Castilla

Llegada a Madrid del ministro peruano, contraalmirante Melgas.--En audiencia especial fué recibido por el Jefe del Estado.--Desde Radio Nacional lee un mensaje del Presidente de su nación

MADRID.—El ministro de Marina del Perú, contraalmirante don Mariano Melgar, llegó a ayer mañana, a las diez menos diez al aeropuerto de Barajas, acompañado del contraalmirante peruano don Arturo Jiménez Pacheco y del capitán de fragata don Teodosio Cavada.

Fueron recibidos en el aeropuerto por el ministro de Marina; jefe de la primera región aérea, en representación del ministro del Aire; barón de las Torres, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores; alcalde Madrid, y el encargado de Negocios del Perú en España, señor Pizarro.

Entre las personalidades se encontraban también el almirante jefe de la jurisdicción central; el general Gilardi, agregado aéreo de la Embajada del Perú; adjunto comandante Gambeta; cónsul general; agregados; director del Museo Naval; miembros de la colonia peruana y capitán de navío don Pedro Sans, a las órdenes del ministro peruano.

El ministro de Marina de España, Regalado fué después presentándole también a todas las autoridades y personalidades que habían acudido a recibirle.

Ante el aparato se hallaban una compañía del ministerio del Aire, con bandera, banda y música, que interpretó en aquel momento el himno nacional peruano. Cuando el ministro de Marina de aquel país, acompañado del almirante Regalado y del teniente general González Gallarza, revistaba las fuerzas, la banda de música entonó los acordes del Himno Nacional español. Por último, desfilaron las fuerzas ante las personalidades citadas, y el ministro, acompañado del almirante Regalado, se trasladó al hotel donde se hospedarán durante su estancia en Madrid.

El contraalmirante Melgar salió satisfechísimo de la audiencia con el Caudillo

A la una y media de la tarde recibió a la Prensa el ministro de Marina del Perú, contraalmirante Melgar, que poco antes había sido recibido en audiencia especial por Su Excelencia el Jefe del Estado. El señor Melgar dijo que el motivo de su visita a España se decidió en el momento en que el capitán de

navío don Indalecio Núñez, que fué como comisario del Gobierno español a Lima, formuló una invitación especial para desplazarse a España.

—Desde entonces, el Presidente del Perú, señor Bustamante Rivero, dispuso las medidas necesarias para que yo realizara un viaje que constituía un anhelo. Debido, pues, a esa invitación estoy ahora en España, acompañado del contraalmirante señor Jiménez Pacheco, que ha sido guardia marina de la Armada española y que tomó parte en la campaña de Marruecos, y con el capitán de fragata don Teodosio Cavada, secretario mio, hombre de letras, director del Instituto de la Historia de la Facultad de Letras de la Universidad de San Marcos y miembro del Tribunal de Justicia Naval del Perú. Además —añadió— el día 2 llegará a Sevilla la fragata «Teniente Gálvez» en la que viene un grupo de jefes y oficiales de la Marina del Perú y otro de cadetes, que son portadores del pabellón de guerra de la Escuela Naval de mi país.

Agregó que permanecerá en España hasta el 13 de octubre, y en esa fecha emprenderá el viaje de

regreso para estar en su patria el día 24.

Preguntado sobre la impresión que le había producido su entrevista con el Generalísimo Franco, contestó:

El Caudillo ha sido sumamente amable y cordial, y más que una entrevista con un jefe de Estado ha sido la de un militar con un militar. La entrevista ha durado más de media hora, y a continuación el Generalísimo tuvo la gentileza de recibir a mis compañeros de misión, a los que reiteró las mismas frases de cariño que a mí me había dirigido y exaltó la unión de las naciones latinoamericanas con la Madre Patria. El cariño del Perú por España —dijo el ministro— es único y unánime.

Añadió el almirante Melgar que había estado en España cuando era alférez de fragata, en Alicante, a bordo de un transporte de guerra. En dicho buque transportaron al Perú el monumento que el insigne escultor Benlliure construyera a la memoria del general San Martín. Expresó su opinión en cuanto a la actual España, que acusa la existencia de un Estado

(Continúa en segunda página)

Junta Provincial de Precios de Avila

Lista de precios de artículos invernados que regirán en Avila y su provincia durante el mes de octubre de 1948

Aceite, precio a detallista, 8'641 pesetas kilogramo; precio al público, 8'20 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1 850 pesetas kilo; precio al público, 2 00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.

Alubias blancas y pintas, 6'950 y 7'50.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 10'900 y 12'50.

Café, 33'361 y 38'00.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.

Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz, 7'100 y 7'40.

Harinas consumo directo, 3,200 y 3,50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche de vaca: Capital, 1'85 pesetas litro; servida a domicilio, 2'00 pesetas litro. En la provincia 1'60 pesetas litro; a domicilio, 1'75 litro.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 4'550 pesetas kilo; al público, 5'00 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Manteca fundida, 15'450 y 17'00.

Manteca en rama 13'200 y 14,00.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.

Pasta para sopa 4'600 y 5'00.

Patatas, 1,045 y 1,15.

Puré de algarrobas, 3'850 y 4'20.

Puré de almortas, 3'450 y 3'80.

Puré de guisantes, 4'200 y 4'60.

Puré de habas, 4'400 y 4'80.

Tocino, 13'700 y 14'50.

Veza, 1'35.

Precios de pan

Primera categoría, capital y provincia, 0'50 pesetas ración.

Segunda categoría, id. id., 0'50.

Tercera categoría e infantiles, id., id., 0'70.

Complementaria Alimentación infantil, 0,35 pesetas.

Precios de las harinas

Primera categoría, capital, 703,56 pesetas quintal métrico; provincia, 712,79 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 553,48 pesetas quintal métrico; provincia, 562,71 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital 376,24 pesetas quintal métrico; provincia 385,47 pesetas quintal métrico.

Ración complementaria de Alimentación infantil, capital 365,98 pesetas quintal métrico; provincia 375,21 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

El Estado contribuye eficazmente a la construcción de Dotes infantiles.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(ESTOMACAL)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Tabacalera, S. A.

Representación de Avila

Conforme a instrucciones recibidas de la Superioridad y para prevenir los inconvenientes que puedan surgir para obtener la Tarjeta de Fumador en curso con motivo de la recogida por las Delegaciones de Abastecimientos de las Tarjetas expedidas por las mismas, se hace saber a los fumadores que se hallen en este momento con derecho a Tarjeta de Fumador y aún no la hubieran obtenido, que podrán solicitarla con la documentación reglamentaria establecida, tanto en las Oficinas de Tabacalera en esta Capital como en las de las Administraciones Subalternas de la provincia, dentro de un plazo que terminará el día 25 de Octubre durante las horas señaladas para este servicio en las respectivas Oficinas.

Transcurrido dicho plazo, solamente podrá expedirse Tarjeta de Fumador en casos justificados y que documentalmente se demuestre no haberse hallado con derecho a ella con anterioridad.

Agentes precisa manufactura de sellos caucho, grabados, relieves, etc. LOPEZ, Avenida Gaspar Aguilar, 72.—VALENCIA.

Sociedad General de Autores de España

AVISO IMPORTANTE

Estando pendiente una cuestión relacionada con la forma de percepción de los derechos de autor en los Cabarets, Salones de Te, Salas de Fiestas, etc., donde se celebran espectáculos similares a los que se presentan en los Teatros, se aplaza dicho asunto hasta primero de noviembre próximo, en atención a los miembros del Congreso de Hostelería que con carácter internacional va a celebrarse en nuestro país y al que se adhiere ésta Sociedad General de Autores de España.

Madrid, 28 de septiembre de 1948 —El presidente, Jacinto Guerrero.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Nombre fatídico

Entre los miembros de la desparecida familia imperial rusa, no había un nombre de mujer que se considerase tan fatídico como el de Alejandra, porque desde que el emperador Pablo, que gobernó en Rusia hacia fines del siglo XVIII, tuvo una hija llamada Alejandra, siempre cayó la desgracia sobre todas las hembras de la familia que llevaron dicho nombre.

Cuando tenía 17 años la hija del emperador Pablo se concertó su matrimonio con el rey de Suecia. Llegado el día de la boda, la novia se vistió, se dispusieron las mesas para la fiesta, reuniéronse los invitados y los sacerdotes se prepararon para la ceremonia, pero de repente el novio declaró que no podía ni quería casarse. Sus acompañantes le suplicaron que no insultase de aquella suerte a la mujer elegida y a la nación rusa, pero el rey era hombre obstinado, y salió del palacio de Invierno con su comitiva lo más deprisa posible.

Inmediatamente se concertó una boda para la pobre y humillada gran duquesa Alejandra con un gran duque austriaco, pero no consiguió reponerse de la impresión sufrida, y murió enferma del corazón a los 19 años de edad.

Nicolás I tenía una hija muy bella llamada Alejandra, que casó con un hijastro de Napoleón Bonaparte, pero murió de escarlatina antes de cumplir los 20 años de edad. En Tsarkoie solo existía una hermosa estatua erigida en su memoria, y una pequeña y preciosa capilla.

Alejandro II tenía una hija de este nombre, que murió en la infancia. En otras ramas de la familia imperial hubo Alejandras, pero ninguna pasó de los 21 años.

Gambiando de nombre

Durante la pasada guerra mundial un sujeto llamado Messersohmidt, no resignándose a llevar tal apellido de los conocidos aviones de caza alemanes, cambió, legalmente, ese nombre por el de Spitfire, los célebres cazas ingleses.

Curiosidades

La caña de azúcar es originaria de la India. Desde allí fue transportada a África, y luego a América, donde su cultivo ha alcanzado un desarrollo inmenso.

Cuando se debe dar cuerda al reloj
Un grupo de técnicos, luego de pacientes investigaciones, ha declarado que la hora más conveniente para dar cuerda a los relojes son las de la noche, ya que las ruedecillas calentadas durante el día al contacto del cuerpo están más flexibles y el muelle corre menos peligro de partirse.

La boca de la verdad

En el pórtico de la iglesia de Santa María, en Roma, hay un enorme bloque de mármol, con el aspecto de una cara enorme con la boca abierta que ha recibido el nombre de «boca de la verdad», nombre debido a una antigua tradición según la cual, el que habiendo dicho una mentira ponía la mano en la cavidad mencionada, era aprisionado por las poderosas mandíbulas de mármol. Decíase también que los antiguos romanos ponían la mano en la boca de esta cara de piedra cuando prestaban juramento. Ahora pocos políticos se atreven a poner a poner la mano allí.

El calor de los lagos

Desde hace mucho tiempo se sabe que los lagos son depósitos de calor. Durante el verano el agua se caldea hasta cierta profundidad y al llegar el invierno se enfría restituyendo poco a poco al aire ambiente el calor acumulado. De este modo las orillas de los lagos gozan de un clima más igual y ofrecen menos cambios de temperatura.

Las novias en la boda

En todas las religiones la novia se coloca a la izquierda del novio en la ceremonia de la boda, menos en los matrimonios judíos, en los cuales la novia se pone a la derecha.

Entre judíos

Dos judíos que iban embarcados en un mismo buque estaban juntos cuando éste fué torpedeado. Como se hundiera el navio y uno de los judíos, en medio de la natural confusión y terribles escenas, se pusiera a llorar, el otro le dijo:

— ¡No seas tonto Levy! ¿Por qué lloras de ese modo? El barco no es tuyo

Un hombre azul

Se sabe que existen hombres blancos, negros, aceitunados, rojizos y amarillos. Pero faltaba en esa variedad de pieles humanas el color azul. Ahora bien, no vayan a creer ustedes que nunca haya existido un hombre de tal naturaleza. El extraño personaje se llamó Mr. Billy, y vivió en la pequeña ciudad norteamericana de Dublin (Georgia). No solo era azul la piel de todo su cuerpo (un azul tirando a verde), sino que participaban de su misma coloración la lengua, la boca y hasta los globos de los ojos.

La causa de este singularísimo fenómeno era la siguiente: siendo niño el señor Billy empezó a padecer ataques de epilepsia. Tras de ensayar numerosos remedios, sometieron a un tratamiento interno en el que figuraban dosis relativamente grandes de nitrato de plata. La medicina hizo desaparecer la dolencia, pero en cambio, tiñó de azul para toda la vida al buen Mr. Billy, cuya afección fué bautizada por los médicos con el nombre de «argírea», reconociendo ésta por causa la decoloración de las células primarias de la epidermis.

Durante los primeros años de vida, el corazón humano crece con asombrosa rapidez, tanto, que el cabo de veinticuatro meses tiene doble tamaño que en el momento de nacer.

Entre los dos y los siete años,

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 2 Sábado.—Los Santos Angeles Custodios.—Santos Leodegario, ob.; Eleuterio, Cirilo, Secundario, mrs.; Tomás, obispo; Teófilo, monje.

La misa y oficio divino son de los Santos Angeles Custodios con rito doble mayor y color blanco.

La Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia celebra solemne triduo para impetrar la completa pacificación del mundo.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Organizada por la Junta Diocesana Pro Fátima se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Por la mañana, misas en el altar de la Virgen desde las seis y media hasta las nueve, inclusive. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, arcediano de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Ejercicio de los Cinco Primeros Sábados en honor de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima

La Santa.—Por la mañana, a las siete y media, misa cantada y a continuación ejercicio de los Cinco Primeros Sábados. Por la tarde, a las siete y media, Salve solemne y ejercicio de los Cinco Primeros Sábados.

San Francisco de Asís

San Antonio.—Los Reverendos

HERNIADOS

Nuestros aparatos contruados profesamente, pueden contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aún las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos, sin tirantes ni engorros. Visita en AVILA el día 8 de octubre en el Consultorio del doctor Ballester, calle Santo Tomé, 4, de 10 a 1.

Gabinete Ortopédico Ramos. Calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 5.410).

Vendo hierbas Portella (Barcarrota) y Cabeza Rubia (Alconchel), para dos mil ovejas o doscientas vacas. Razón: Muñoz Villanueva, Badajoz, teléfono 2111, o Muñoz Casillas, Madrid, teléfono 267015, Velázquez, 87.

vuelve a duplicarse su tamaño. Desde los quince años a la edad madura, el crecimiento vuelve a ser rápido, pero después de llegar a la madurez, se retarda de nuevo, hasta el punto de que cada año se va notando menos la diferencia de tamaño. A los cincuenta, el corazón deja de crecer, y desde esta edad a los sesenta, disminuye ligeramente de volumen.

¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida Rifa? ¿Benéfica del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA

PRIMER PREMIO: **¡MEDIO MILLON DE PESETAS!**

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA Santurzana

SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas: **¡DIEZ MIL DUROS!**

Por 50 pesetas: **¡MEDIO MILLON!**

SILVA DE VARIA LECCION

En la guerra del Baire uno de los hechos históricos que más alta honra dieron a las fuerzas armadas de España fué la defensa de Cascorro. El oficial Nella, sin medios para combatir a los insurrectos, agotadas sus esperanzas, más dispuesto a no rendirse se permitió decir con desprecio a los parlamentarios que habían llegado hasta su presencia para intimarle a deponer las armas: «Crefi que venian ustedes para presentarse a indulto». Y el soldado Eloy Gonzalo se deslizo atado a una cuerda en el interior de una casa, desde la que los sublevados hacían un fuego terrible, con una lata de petróleo en la mano, incendiándola, con absoluta despreocupación por su vida.

El heroísmo de los miembros de nuestro ejército alcanza por igual a todos los grados. Y así vemos a lo largo de la historia militar de España cómo el valor conoce las cumbres más sublimes, arraigando lo mismo en el corazón de un brillante oficial que en el de un oscuro soldado porque al fin los dos son expresión variada y necesaria del genio de la Patria.

En lo esencial como en lo accesorio corresponde a nuestro ejército el honor de haber implantado usos y modos que hoy se tienen por modernísimos y cuya invención se atribuyen otras fuerzas militares de menos brillante historia que las nuestras. Hace ya centenares de años el ejército de España contaba en sus filas con caballeros y escritores, que siempre han sido las letras y las armas dos ejercicios hermanos. Unos y otros tomaban parte como soldados en las acciones guerreras, y los segundos escribían para la posteridad, durante las noches, relatos minuciosos de las hazañas de que habían sido testigos a lo largo del día. Sin contar con que, además, algunos de ellos, como Ercilla, supieron cantar los hechos de nuestros soldados en estrofos inmortales.

Ha dejado dicho un escritor extranjero que «la conquista de México desde el punto de vista militar es poco menos que milagrosa, demasiado inverosímil aún para novela y sin ejemplo en la historia antigua». Y otro escritor nuestro

ante el desapasionado y justo comentario de su colega, ha añadido que «mientras que el mundo exista el sentimiento de admiración y de justicia, habrá de ser reverenciada aquella generación de soldados héroes que pasearon nuestras armas en triunfo por todo el continente americano».

En 1641 el militar francés Condé se estrelló contra los muros de Lérida, ciudad defendida sin desmayo por el valeroso Brito. Tan vergonzosa fué la derrota infligida por nuestros hombres al sitiador que éste conservó siempre como una herida su recuerdo. Lo prueba el hecho de que hallándose el francés un día en la ópera, encolerizado por las protestas de un espectador, gritó: «¡Que prendan a ese hombre!». El cual, perdiéndose entre la gente, replicó en voz alta: «A mí no se me toma. ¡Me llamo Lérida!»

Condé debió tener presente muy bien durante unos minutos el valor desplegado por nuestras tropas en Lérida... y no para alabarlas precisamente.

En el instante crítico en que realmente comenzaba la epopeya de la conquista del Perú, Pizarro habló así a sus inmortales soldados:

«Camaradas y amigos: Por aquí —dijo señalando al Sur— se va a recoger el fruto de nuestros trabajos; por allí a Panamá, a vivir en pobreza y olvido. Si oprimidos de la necesidad hemos padecido cuanto sabéis, testigos sois que siempre fui el más falto de todo; y si ha precisado desmenuar la espada, siempre me hallasteis el primero en el ataque y el último en la retirada. Como hasta aquí seguiré, si no me abandonáis, en empresa tan gloriosa cual es la comenzada.»

El espíritu de nuestros más bravos caudillos militares resonaba por primera vez, por boca de Pizarro, entre las montañas de un nuevo mundo. Sedientos de gloria y de espacio, los soldados de España, sin más medios que su valor, su coraje y su decisión, sin contacto alguno con el mundo civilizado de su época, se disponían a escribir otra bella página de nuestra Historia con la punta de su espada. Como han sido escritas las más bellas gestas de nuestra Patria.

QUINTO SERTORIO

Así va el mundo

Sube el precio del oro en los mercados libres.--Produciendo más petróleo que nunca en Estados Unidos existe gran excasez.--Corriente de nacionalización

Los acontecimientos en Checoslovaquia, Finlandia y Palestina, han tenido, entre otras consecuencias, la de producir un aumento en la demanda de oro en todo el mundo. Las compras de oro han sido muy elevadas en los Balcanes y en el Oeste de Europa pagándose el precio máximo en Bucares: 21 libras la onza en monedas y barras pequeñas. En Berlín, Yugoslavia y Albania a 18 libras y media. En el Oriente Medio, aunque no son tan elevados los precios aumenta también la especulación en los mercados libres de los países árabes. En Palestina alcanza el precio de 16,5 libras la onza, y en China, 20 libras.

En ninguna parte del mundo se puede comprar oro a los precios oficiales inglés o estadounidense. Hasta en Nueva York se paga a 43 dólares la onza, siendo el precio oficial de 35 dólares, lo cual permite suponer que alguna vez se aumentará el precio del oro.

Lo mismo que ocurre con el oro sucede también con el petróleo, con respecto al gran aumento en la demanda. Sabido es que las principales áreas productoras de petróleo son actualmente los Es-

tados Unidos, Venezuela, Rusia, el Oriente Medio e Indonesia. Pero las demandas no pueden dirigirse ni a Rusia ni a Indonesia; tampoco ahora puede contarse con Venezuela y el Oriente Medio, pese a que la producción en ambos lugares sigue aumentando. Solo puede dirigirse la mirada a los Estados Unidos, que si bien son los mayores productores del mundo son también los máximos consumidores. Es absolutamente incierto que las reservas petrolíferas de este gran país estén próximas a agotarse.

Por el contrario con frecuencia aparecen nuevas fuentes petrolíferas en distintas zonas. Lo que ocurre es que durante la guerra se descuidó la tarea de búsqueda y perforación de nuevos pozos y aunque ahora se han hecho grandes inversiones de capitales para lograr nuevos desarrollos, los resultados necesariamente han de hacerse esperar algunos años. Sin embargo, los Estados Unidos producen en el momento actual más petróleo que nunca, pero si la producción ha aumentado, la demanda, tanto industrial como doméstica, se ha multiplicado en forma exagerada. Nadie quiere carbón.



Cosas de caza y pesca

Llegó el día de la apertura general de la veda, y en verdad que la gente lo estaba ansiando, pues hubo quienes la noche de la víspera, durmieron en los cazaderos, para que nadie se les adelantase estropeándoles su plan.

Si bien es verdad que por las noticias que teníamos, y por lo que habíamos visto en nuestras correrías por el campo, esperábamos que la jornada resultase fructífera, creemos que nuestros cálculos se ajustaron bastante a la realidad, pudiendo asegurarse que el término medio de piezas cobradas por cada cazador, no baja de seis, y que la pólvora quemada lo fué en abundancia, aunque como siempre hubiese las excepciones que no pueden faltar.

En general, podemos decir que la presente temporada es la mejor que hemos disfrutado desde los felices años (en este aspecto) de nuestra guerra, y que gracias a Dios en primer lugar, por lo apropiado que vino el tiempo para la procreación de las especies, y después a la eficacia de las medidas tomadas por las Autoridades y Organismos competentes, sin olvidarnos de la Junta para la extinción de animales dañinos, tenemos por delante muchos días de fructíferas ganancias para otros.

Lo que vemos este año creemos será suficiente para convencer a todos los cazadores de que si queremos tener caza no hay más remedio que respetar la veda, dejando a las especies se reproduzcan y desarrollen con toda normalidad. En cuanto consigamos que esta necesidad cale hondo en todos los cazadores, habremos conseguido los fines que nos proponemos de convertir a nuestra provincia en un paraíso

Parece como si este producto hubiese perdido su propiedad de combustible, al lado del petróleo. Por esto se da el caso paradójico de que hallándose al máximo la producción de petróleo, los Estados Unidos se van convirtiendo, siquiera circunstancialmente, de exportadores en importadores.

En Hungría el Gobierno se dispone a nacionalizar las empresas industriales que tengan cien o más obreros y no sean totalmente extranjeras. Aproximadamente se verán afectadas 500 empresas, lo que supone las tres cuartas partes de la industria del país. Lo curioso del caso es que su vecina, la nueva comunista Checoslovaquia, no queriendo ser menos, sino más, ha lanzado seis proyectos de ley para nacionalizar todo lo nacionalizable y algo más. Hasta ahora habíase nacionalizado en Checoslovaquia todas las compañías con más de cincuenta empleados. Pero en virtud de esos nuevos proyectos de ley se van a nacionalizar todas las compañías que empleen menos de cincuenta personas. Además, también va a nacionalizarse el comercio al por mayor.

Se ve que el ejemplo cunde, y no solo tras el telón de acero. La India con su novísima independencia, una de las primeras cosas que están estudiando es la forma de que las compañías e intereses extranjeros situados en su territorio pueden ser intervenidos más eficazmente por la nación, en el sentido de que sean indias la mayor parte de la propiedad y dirección de los negocios.

A. I. A.

cinético, que es lo que debe ser, por sus excepcionales condiciones.

TIRITOS

Se organiza la partida con mucha anticipación; se elige el cazadero mejor; se llevan abundantes cartuchos y se sale muy temprano, pero... hay quienes no necesitan oír misa y se adelantaron en varias horas empezando a cazar por nuestros sitios. Total: un plan que se frustró. Y sin embargo, se tiraron muchos tiros y se mató mucha caza. ¡Oh, hermosa Venta del Hambre! ¡Qué pena y qué hermosura el espectáculo que ofrecías al regreso de los cazadores! ¿Cuántas perdices? ¿Cuántas liebres? ¿Cuántos conejos? No pudimos contarlas, pero eran varios cientos en conjunto. También garzas había; eran tres y machos por más señas.

Unos fueron en coche o en moto; otros en bicicleta y otros fueron andando. Los primeros lo que más mataron fueron perdices y los otros liebres y conejos, y ante esto nos preguntamos. ¿Qué tendrá que ver el medio de locomoción empleado con las especies que se cobran?

También en Cardeñosa y la Cañada, Navalgrande hubo lo suyo, muchos tiros mucha caza cobrada. ¡Lastima que para poder co-

brar algunos tanta caza ahora tuvieran que cobrar de lo lindo otros antes!

Hay muchos cazadores que tienen la buena costumbre de antes de salir de excursión los días de fiesta, oír la Santa Misa como dictan los Mandamientos de la Iglesia. Otros, por el contrario, (que son los más) no necesitan cumplir este requisito, y sin embargo, se siguen llamando católicos. Unos alegan que tienen que salir muy temprano y no les da tiempo a oír, y otros que no lo necesitan, porque no matan a nadie, ni se apropian de lo ajeno. A los primeros les recomendamos la misa que en Santo Tomé se celebra a las cinco de la mañana y a los otros les recordamos que igual que no existe el TODO si le falta alguna parte, tampoco es católico quien no lo es por completo.

Nos cuesta mucha penita ver como las perdices de la Cañada y Navalgrande, toman el tren de Madrid, colgadas en las perchas de sus matadores. Y no es por otra cosa sino por el cariño, muy natural, que se siente por aquello que se guarda con tanto amor costándonos las pesetas. ¡Si a los cazadores madrileños les diese por afiliarse a nuestra sociedad, que es quien por medio de sus guardas custodia dicha caza, verían ustedes como nuestra penita se disipaba como el humo!

CAYPES



— ¡No te apures, Quiterio, muchacho! Ese pájaro que se te ha ido a ti, se le va igual al conde de Teba: colino y fuerte como una bala. ¡Y qué regate te hizo el ladrón cuando le soltaste el segundo tiro!

— ¡Es que yo tengo la negra con los pichones. Parece que el «Fruterito» me los escoge a propósito, y que el tío de las jaulas se complace en abrirme la de la derecha, que es la que me puede.

— ¡Pues ha sido una lástima, porque, matando ese, habías cogido ya algo de dinero.

— Naturalmente, porque, al acabar la vuelta, reuní Agustín a los que quedaban en «poule», y supongo que sería para dividir el metálico.

— ¡Trescientas pesetillas acordaron retirar los primeros que fueron saliendo.

— ¡Buenas eran, porque estas tiradas me están costando una fortuna, aunque dicen que son baratas.

— ¡Claro! Cómo eres un fenómeno, que te estás hinchando a matar pájaros... En cambio yo sí que estoy teniendo suerte. Comienza la prueba, pago mis veinte o treinta durillos de inscripción, meto el «rosco» a la primera, y a descansar y a ahorrar cuartos. ¡Soy el tío de la zumba!

— ¡Si no te metieras luego en las apuestas...

— ¡Pero en eso chupo casi siempre, porque no me obceco. He deseubierto en seguida quiénes son este año los caimanes. Cuando tiran ellos, soy escopeta, y

cuando tira alguno de Avila, soy pájaro. Y no fallo casi nunca. Alonso y tú sois los únicos que me habéis hecho perder unas cuantas libras.

— ¡Cómo libras!

— ¡Sí, hombre; billetes de cinco duros. En estas apuestas se llaman así. ¿O qué creías, que eran libras de peso?

— ¡No; de peso no pierdes tú ni un gramo, Placidote, ya lo sé.

— ¡Ni Dios lo quiera.

— ¡Entonces, ¿estás apostando en contra de los nuestros? ¡Eres un bandido!

— ¡Lo que soy es un tío listo, porque sé que este año los abulenses no podíamos pitar, porque estamos desentrenadísimos. No hemos agarrado apenas la escopeta en toda la temporada, mientras que los demás vienen hartos de soplar tiros en todos los sitios.

— ¡Y que nosotros no podemos con los pájaros fuertes, como son los que están saliendo. Cuando salen pavos, los matamos; pero, si pegan el tirón rápido, a crial.

— ¡Y te quejas tú, ladrón, que estás poniendo cátedra?

— ¡Lo que estoy poniendo es a mi familia en la miseria. Más de dos mil pesetas me va a costar esta broma.

— ¡Pobre hombre! Mañana, a pedir limosna. Con el dínaral que tú debes de tener, que no hay más que verte para comprender que apaleas los billetes; que pareces uno de esos americanotes que son reyes de las salchichas, o de la madera, o del «chiclet», o de algo de eso.

— ¡Bueno; menos pitorreo, tú,

Tiro de Pichón

Pérez de Miguel renovó el título de campeón de Avila

Después de la «Copa Terry», de cuyo resultado dimos cuenta en nuestro número de ayer, se disputó el Campeonato de Avila de 1948.

Intervinieron 29 escopetas y fué ganado por Ignacio Pérez de Miguel, que también obtuvo el título el año pasado.

Al llegar el pájaro once, Pérez de Miguel era el único tirador que iba sin cero, con lo que solo necesitaba ya matar este pichón y el siguiente para triunfar sin más lucha; pero estos pájaros decisivos suelen ser los que más «pesan», según expresión corriente de los tiradores. Erró entonces Ignacio, mató luego el duodécimo, que era el último de la tirada, y entonces tuvo que disputarse el trofeo y el título con todos los que habían cubierto con un solo cero.

A pesar de este contratiempo, conservó la moral y llegó sin nuevos fallos al pájaro 15, que erró su inmediato seguidor, Pérez Pardo. A continuación iban clasificados Laserna, padre, Galán y Valiente, que en una raça de pájaros muy fuertes hicieron el segundo cero en el 13.

Entre los cinco se había dividido el metálico, y la clasificación fué así:

1.º Pérez de Miguel, campeonato de Avila y copa del Ayuntamiento.

5.º Pérez Pardo, copa de «El Águila de Gredos».

Los otros tres tiradores citados acordaron resolver en la siguiente tirada la opción a los premios 3.º y 4.º, copas de Kaiser y de la Mutua Industrial y Mercantil.

Se puso seguidamente en juego la copa de la Federación, teniendo que suspenderse la tirada por falta de luz, para continuarla en la mañana de hoy.

Los pájaros siguieron volando muy bien, y la terraza estuvo muy animada en la sesión de la tarde.

mastuerzo, que no está el horno para bollos. Lo que yo te digo es que voy a tirar al pichón muy poquitas más veces.

— ¿También tú vas a rajarte?

— También yo, como se están rajando muchos, por lo menos mientras los pájaros y los cartuchos no tengan precios más razonables.

— ¡Pues los pichones no son demasiado caros: total, a dieciocho pesetas. A mucho más nos salen las perdices cuando vamos de caza, y tenemos que darnos muy malos ratos para buscarlas y disparar unos tiros. Y aquí la cacería es bien descansada, y tienes la seguridad de encontrar piezas y que te van a salir a cazaporro.

— ¡Pero en el campo, por lo menos, lo que matas puedes llevártelo a casa y comértelo.

— ¡Qué tragonazo eres, Quiterillo! Pero, si es por eso, puedes comprar todos los pichones muertos que se te antojen y devorarlos, Gargantúa.

— ¡Y los cartuchos? ¿Qué me dices de los cartuchos?

— ¡Que voy a ver si encuentro unos atómicos, porque, si no, ¡ni pum!

— ¡A diez o doce pesetas hay que pagarlos si quieres tirar con ciertas garantías, porque estos corrientes de por aquí, de tres o cuatro pesetas, dicen que no valen.

— ¡No hagas caso de lo que dicen. Tú métele al pájaro quince o veinte perdigones en el corazón y lo mismo le da que sean de un cartucho caro que barato.

— ¡Razonas muy bien, Placidote: lo mismo que un jugueto.

— ¡Pues yo, Quiteriullo, por más que digáis, no me corto la coleta. Cada vez me gusta más este deporte, y este año pienso ir a las tiradas de Madrid, a «barrer» los premios. Y si me gasto unos cuartejos, ¿qué? Para cien años, o todo lo más ciento veinte, que pienso vivir, no necesito demasiado dinero.

— ¡Cada día eres más ganso, Placidote.

— ¡Y tú, cada vez más lechucito, Quiteriullo.

EQUIS.

Cumplimentaron ayer al Caudillo

MADRID.—Procedente de París tomó tierra el miércoles, a las 18,25, en el aeropuerto de Barajas el avión «F-4 Athletic División» del Gobierno de los Estados Unidos, pilotado por el capitán Maccson. A bordo de dicho aparato viajaban el senador Mr. Burney, presidente de la Comisión senatorial del Ejército; los generales Coatner y Person; el almirante Woodbridge; el coronel Person; el comandante Dougherty y cuatro funcionarios de distintos departamentos. Fueron recibidos en el aeropuerto por el encargado de Negocios de los Estados Unidos, Mr. Culbertson; el agregado militar de dicha Embajada, Mr. Courfield; el agregado naval, Mr. Mercer, y Mr. Gordon, secretario de la Embajada. Les esperaba asimismo una comisión de jefes militares españoles. El encargado de Negocios, Mr. Culbertson, ofreció

ayer una recepción en honor de los viajeros. El senador Burney y sus acompañantes cumplimentaron ayer, en el Palacio de El Pardo, a S. E. el jefe del Estado. Hoy continuarán viaje a Lisboa.

Declaraciones de Mr. Farley

BARCELONA.—Procedente de Roma ha llegado Mr. James A. Farley, ex presidente, quien ha concedido manifestaciones a un redactor de la Agencia Cifra.

«Personalmente—dijo—me consideré un amigo de España siempre, y si en el futuro interviniese en la vida activa de mi país, contribuiré con todos mis esfuerzos al estrechamiento de las relaciones entre las dos naciones.» Refiriéndose al Plan Marshall, dijo: «Considero que debe extenderse a todos los países del Continente sin excepción, es decir, incluyendo a España.»—(Cifra).

PUBLICACIONES

El Pueblo Obrero

Hemos recibido un ejemplar del número extraordinario que «El Pueblo Obrero», simpático periódico de la Casa Social Católica, dedica a nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, editado en la Imprenta Católica Sigirano. Inserta en sus páginas preciosas fotografías y dibujos artísticos, interesantes originales y el programa de fiestas con nutrida publicidad. Felicitamos a la Redacción de «El Pueblo Obrero» por la admirable realización del mismo.

González Byass anuncia nuestras fiestas

El representante en Avila de la Casa González Byass, «El Avilés», nos remite unos ejemplares del folleto anunciador de las fiestas de Avila en honor de Santa Teresa de Jesús, editado en los talleres tipográficos de Senén Martín.

ULTIMA HORA

El Circo «Amar» no actúa esta noche

Igual que muchos abulenses, fuimos nosotros a mediodía y en la tarde de hoy a la Plaza de San Vicente. Vimos llegar algunos de los camiones del Circo «Amar», y los vimos ir después por donde habían venido. Como la empresa Colsada no mandó retirar sus anuncios, éstos han sido publicados en nuestro periódico, incluso el de hoy, que no hemos anulado por cuenta nuestra al tener noticia de la defección del Circo, ya que estaban impresas en este momento las planas interiores.

Se dice que ciertas averías han impedido la llegada a nuestra ciudad a tiempo, ya que ha de actuar el Circo mañana en Salamanca.

El conffloto de Palestina

Presunio asesinato de Bernadotte

HAIFA, 30.—Nathan Friedman Yellin, dirigente de la organización terrorista Stern, que ha sido buscado por la Policía de Israel desde que se cometió el asesinato del conde Folke Bernadotte, ha sido detenido hoy en esta ciudad. Se le hallaron en su poder documentos de identificación falsificados.

El ayudante de Friedman, Matityah Samuelovitz, también ha sido detenido en otra casa del barrio árabe de Haifa.—EFE.

No consiguen mejorar sus posiciones

AMMAN, 30.—Oficialmente se anuncia que fuerzas judías realizaron anoche un ataque a fondo en Jerusalén, sin conseguir mejorar sus posiciones. La parte vieja de la ciudad estuvo sometida a un intenso bombardeo de la artillería judía. Los daños materiales son muy importantes.—EFE.

Detención del autor de numerosos hurtos

MADRID.—Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido José Luis Fernández Dessy, de dieciocho años, en la puerta de un teatro madrileño, por haberles infundido sospechas y coincidir sus señas personales con las de un individuo que últimamente había cometido diversos hurtos en varios locales análogos. Hábilmente interrogado, se confesó autor.

En su poder se encontraron once llaves, que habían sido susstraídas de los llaveros de casi todos los teatros y numerosos objetos de valor y ropas.

LEA USTED
«El Diario de Avila»

El Día del Caudillo en Avila

Como en toda España se ha celebrado en Avila el Día del Caudillo, manifestándose el fervor patriótico en la recepción oficial que a las doce tuvo lugar en el Gobierno Civil. La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional y seguidamente las comisiones y representaciones oficiales desfilaron ante nuestra primera autoridad provincial, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., a quien acompañaban en el estrado el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísimo señor gobernador mili-

tar, ilustrísimos señores delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, coronel director de la Academia de Intendencia, fiscal de Tasas, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y presidente de la Excelentísima Diputación Provincial. Daban escolta de honor los maceros del Excmo. Ayuntamiento y Excelentísima Diputación, hallándose el salón adornado con colgaduras de damasco. La Banda Municipal interpretó un concierto durante el acto, y al final el Himno Nacional como en el principio.

La Ofrenda Chica en Sonsoles

Pasado mañana se celebra en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles la tradicional ofrenda de la Sierrecilla, llamada Ofrenda Chica. El Patronato de Sonsoles tiene contratado un autobús con diez plazas vacantes. Quien tenga voluntad de ir al Santuario y quiera usar de este medio de locomoción puede solicitar estas plazas a don Estanislao Jiménez Cecilia, Avenida de Portugal, 4, principal.

La Exposición de Arte y Fotografía de «Educación y Descanso» se prepara con éxito

Setenta y ocho obras artísticas han sido inscritas ya para la Exposición de Arte y Fotografía de la Obra Sindical «Educación y Descanso» con motivo de las Fiestas de Santa Teresa de Jesús. Esta Exposición será presentada en los salones de la Escuela de Artes y Oficios, según tenemos entendido lugar muy apropiado para facilitar la visita. Destacan numerosas pinturas óleo, esculturas, acuarelas, dibujos en lápiz y fotografías artísticas. Aún se admiten inscripciones de toda la Provincia en la Oficina de la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales.

Notas militares

En el Diario Oficial núm. 224 correspondiente al día 30 de septiembre, se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Bajas

Se concede a petición propia la separación del servicio al capitán de Infantería don Rafael Velayos García, con destino en el Regimiento de Defensa Química de esta guarnición, pasando a formar parte de la escala de complemento de su Arma con su actual empleo y antigüedad.

Quinquenios

Se conceden seis quinquenios anuales a partir de 1.º de agosto del año en curso al teniente coronel del 2.º Tercio de la Guardia Civil, con destino en la 202 Comandancia en esta plaza don José del Valle Fernández, por llevar treinta años de servicio desde su ascenso a oficial.

Al ayudante de oficinas militares don José Sanles Martínez, de la Caja de Recluta número 9 se le conceden dos quinquenios a partir de 1.º de marzo de 1948 por llevar diez años de servicio desde su ascenso a sargento.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 26,4.
Mínima, 5,8.

ROSARIO DE LA AURORA para impetrar la paz del mundo

Organizado por la Cofradía del Rosario, tendrá lugar un solemne Rosario de la Aurora, el Primer Sábado de Octubre, día 2. A las 6,30 saldrá del Convento de Santo Tomás, llegando en su recorrido hasta la Plaza de la Catedral, y regresando por calle de Alemania, Generalísimo, etc., terminando en Santo Tomás con Misa y Comunión reparadora de los Primeros Sábados de mes.

Veinticinco mil pesetas entrega el Montepío Provincial de la Construcción y Obras Públicas de Avila entre cuatro familias de productores del ramo

En la tarde del día 30 de Septiembre, en la Delegación Provincial de Trabajo, donde radica el domicilio social del Montepío de la Construcción, tuvo lugar un acto para hacer entrega de 25 000 pesetas entre los beneficiarios a que últimamente se les concedió por la Dirección de esa Entidad.

Acudieron todos los miembros de la Junta Rectora del mismo, sentándose en la presidencia el ilustrísimo señor don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, delegado de Trabajo y director del Montepío; don Leoncio Jiménez Blanco presidente; don Eladio Vaquero, secretario, y don Mateo Martín Velasco.

Se abrió el acto con unas sencillas palabras del señor González de Heredia, en las que expuso la satisfacción que tenía de realizar esta nueva entrega de beneficios entre familiares y obreros de la jurisdicción de este Organismo. Exhortó a que el ejemplo cundiera

entre los trabajadores dignos, honrados y laboriosos que son el orgullo de España y baluartes de los enemigos. Finalizó rogando a las familias allí reunidas, que expresaran el agradecimiento al excelentísimo señor ministro de Trabajo, que vela constantemente por la clase trabajadora.

De manos del señor presidente y director del Montepío, se otorgaron las cantidades siguientes: A doña Eduvigis Hernández Martín, 4.927 pesetas por defunción de su esposo; a doña Juana Herranz Expósito, 5.599 pesetas por el mismo concepto; a doña Jesusa Redondo Sánchez, 6.813 pesetas por análogo motivo; a don Blas Arribas Rodríguez, 7.665 pesetas por premio a la vejez.

Los beneficiarios expresaron sus reconocimientos al jefe del Estado, Ministro de Trabajo, Jefatura del Servicio, Presidencia y Dirección del Montepío de la Construcción de esta ciudad.

Se va a constituir una guardia de las Naciones Unidas

Coméntase mucho la propuesta boliviana de admisión de nuestro país en dicha entidad

PARIS 30.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha solicitado hoy oficialmente de las Naciones Unidas que se proceda a constituir una guardia móvil de ochocientos hombres, con un coste de cuatro millones de dólares, con el fin de proteger al personal de las Naciones Unidas de servicio en misiones de campaña. Lie propuso que la guardia conste de una fuerza permanente de trescientos hombres y un cuadro voluntario de

reserva de quinientos individuos. El armamento sería de revólveres, fusiles carabinas y armas ligeras automáticas. Los hombres de la guardia irían uniformados y no dispondrían de tanques, artillería, aviones, barcos ni medios pesados de combate.

El Consejo de Seguridad, convocado para el lunes

El Consejo de Seguridad ha sido convocado para el lunes próximo, con objeto de iniciar el debate sobre la crisis de Berlín.

España y la O. N. U.

La propuesta del delegado boliviano Costa du Hel de admitir a España en las instituciones oficiales de la O. N. U. y rechazar la decisión adoptada en noviembre de 1946 contra España, ha sido objeto de numerosos comentarios en las Delegaciones hispanoamericanas de la Asamblea General, según informa la agencia France Press.

Agrega la agencia que en las Delegaciones hispanoamericanas España tiene gran número de simpatizantes y que esta mayoría muy bien puede hacer que la propuesta boliviana sea tomada en consideración por la Asamblea.

También destaca la agencia el almuerzo ofrecido por el embajador señor Aguirre de Cárcer al presidente de la Cámara de los Diputados. Finalmente comenta la visita personal del señor Aguirre de Cárcer al ministro argentino de Relaciones Exteriores, señor Bramuglia, y al ministro paraguayo de Relaciones Exteriores.

Bevin, agotado

El ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, se halla descansando en su hotel desde hace dos días, debido al estado

Boletín del Concurso MIS CHICOS

Se distribuirán esta semana en los establecimientos:

Gutiérrez.—Isaac Peral, 11.
Salvador Reig.—Duque de Alba 6.

PERDIDA cartera de tela marrón, con cierta cantidad de dinero. Se gratificará en Bajada de Don Alonso, 6.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19.

J. Gallego Recio

ABOGADO

Plaza Pedro Dávila, 2, bajo, izda.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de doña Valentina González del Nogal, se han aplicado sufragios por el eterno descanso de su alma. Renovamos el testimonio de nuestro pésame a los familiares.

Delegación provincial de Trabajo

Horario para el Comercio y otras actividades que regirá desde el día 4 de octubre próximo

Este Organismo de acuerdo con el Gobierno Civil de la Provincia, y haciendo uso de las facultades que la Ley le confiere, tiene a bien disponer que el horario de apertura y cierre de establecimientos Mercantiles de la jurisdicción de esta Delegación, denominado de invierno, se establece desde el lunes próximo día 4 de Octubre, de la siguiente forma:

Comercio en general: Mañanas, de 9,30 a 13,30; tardes, de 15,30 a 19.

Carnicerías, pescaderías, y salchicheras: Mañanas, de 8,30 a 13,30; tardes, de 16 a 19.

Ultramarinos: Mañanas, de 9 a 13,30; tardes, de 15,30 a 19.

Almacenes de coloniales y vinos al por mayor: Mañanas, de 9 a 13; tardes, de 15 a 19.

Confiterías y similares: Mañanas, de 10 a 14; tardes, de 16 a 20.

Peluquerías: Mañanas, de 9,30 a 13,30; tardes, de 16 a 20.

Industrias de la construcción, carpinterías, carrajerías, fontanerías, etc.: Mañanas, de 9 a 13; tardes, de 14 a 18.

Esta Dependencia hace saber, que las pescaderías, podrán abrir todos los domingos durante las mañanas exclusivamente, ateniéndose al horario de 8,30 a 12,30 y en compensación por este trabajo tendrá la dependencia un descanso continuo de cuatro horas todos los martes siguientes, siempre que estos días no coincidan en vísperas de fiestas de precepto, siendo en estos casos trasladado dicho disfrute al jueves.

Lo que se hace saber para el cumplimiento más exacto por todas las Empresas.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Monte Altube» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 8 de octubre actual; de Vigo el 11, de Sevilla el 15 y de Cádiz el 16, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Méjico, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Donativos para la Casa de Misericordia

Don Antonio de la Puente, 100 pesetas.

Venta de sacos

de todos los tipos y clases. Comunerios de Castilla, 12, 2.º. Avila